

政协一号提案剑指就业含义丰富

■今日视点

致公党中央《关于解决国际金融危机影响下我国就业问题的提案》目前暂被列为今年政协一号提案。

(3月2日《证券时报》) 政协一号提案剑指就业,这是一种颇具深意的聚焦。一方面凸显政协委员对就业问题的重视,另一方面也验证了解决就业问题之迫切。众所周知,凡被纳入一号提案,皆可看出所涉命题关注度之高,比如去年的一号提案剑指股市等资本市场,前年的一号提案则聚焦房价。

毋庸讳言,在当下的语

境中,就业的确是牵一发而动全身的重要命题。日前在回答网友提问时,温总理说:“无论是农民工就业,还是大学生就业,以及城镇零就业家庭就业,都时刻摆在我心里,因为我认为就业不仅关系一个人的生计,而且关系一个人的尊严。”就业不只是饭碗,而且关乎个人尊严,这种视角彰显了一种精神高度,对政府部门以及两会解决就业难、重视就业问题提出了更高层次的要求。

解决就业难题,应该集思广益,这次政协一号提案的出台,已将就业上升到国是,放在两会这个巨大的平

台上讨论,其重大意义自不待言。在林林总总的就业方案中,还有两点不容忽视,一是如何提升民企对就业的容纳率,如何保证民企生存?数据显示,民营企业创造全国GDP的65%、容纳80%的就业人口。但与此对应的是,2008年第一季度全国各大商业银行贷款总额超过2.2万亿元,其中只有约3000亿元贷款落实到了中小企业。另有消息称,目前四万亿元投资中绝大多数也是投向国企,民企很难分到一杯羹。

另外一个问题就是一些垄断行业的市场准入。中国科学院农业政策研究中心副

研究员陶然接受采访时曾说,“现在主要不是高端人才过剩,也不是大学生不适应市场,而是高端服务业部门还缺乏开放,如医疗、教育、金融、电信等行业。下一步经济增长的动力其实在这里,最大限度放开市场可以既解决就业,也促进经济增长。”开放垄断行业,或许是纾解就业压力的一个不错的方向。

就业乃民生之本,这无需多言。无论如何,就业被纳入政协一号提案,是一个值得重视的信号,如何解决就业难,既需要精细的措施,更需要扭转短期刺激、视野局限的观念。(王石川)

不来开会的刘翔委员尽快请辞吧

■热点纵论

3月2日这天,读到两则“两会”新闻,我觉得可以放到一块说说。一则是来自《京华时报》的报道,全国政协会议发言人赵启正称,今年的政协会议力求节俭和环保,会期将缩短至9天,减少半天开会,另外委员的伙食费也有所下降;另一则是《新闻晨报》的报道,正在美国养伤的刘翔已向全国政协请假,这将是自他当选全国政协委员后,第二次缺席这一年度政治活动。

赵启正所称的“力求节俭开会”,是顺应时代所需,更是对民意的一种积极回应。而刘翔再度缺席全国政协会议,虽然算不上新闻了,

但却是货真价实的失职,是浪费政协委员参政议政的资源。从某种程度上说,这种资源浪费带来的负面影响,将会在很大程度上消解“节俭开会”的正面效应。

这自然让我又一次想起两年前众多媒体报道过的政协委员李国华。与李国华不同的是,李国华当时虽然下肢瘫痪,却每天坐在轮椅上让儿子推着他去参会。问其为何不请假,李国华说:“政协委员是一种莫大的责任,我决不能错过。”同样是政协委员,默默无闻的李国华能克服如此大的困难参会,刘翔却仅因小小脚伤便推迟到3月10日才回京,再度缺席全国政协会议。

两相对比,除了“刘翔不

把政协会议当回事”,我实在想不出更好的解释。刘翔和李国华,他们身上体现出了迥然不同的责任意识。李委员说得好,能成为政协委员,当然是高尚的荣誉,但它同时也是一份不轻的责任。这种责任不是停留在嘴上和纸上,而应体现在参政议政的具体行动中。然而时下,诸如张艺谋这样的明星政协委员,在平时调研与建言立论上的缺位还有增无减。记得前年巩俐、张艺谋两度请假缺席会时,就有人呼吁,请将不尽责明星委员的名额让给基层公民,让更多有心有力的公民代表大家参政议政。而去年刘翔因备战北京奥运请假缺席会时,虽然一些体育迷原谅了他,但

仍有不少人疾呼:刘翔委员,尽快请辞吧!

不过,这些舆论呼声似乎难以撼动这些明星委员们的参会资格。显然,这在一定程度上折射出了我们“惟名是从”的思维。这一思维使一些“星腕”只拿委员当花瓶,不向“花瓶”里浇水;而一些地方政协组织,似乎也默许了这些少数“花瓶委员”们的失职行为,看着他们将“委员”从名片上骄傲地标示出来,从嘴里谈出来,让媒体报道出来,就是看不见他们为民建言献策。为此,我不得不再次规劝刘翔委员,别再浪费参政议政的公共资源了,既然无法履责,那就尽快主动请辞吧!(周明华)

莫名其妙的“非营利拼车合法”

■公民发言

杭州市交通局倡导市民出行拼车,并已在两家社区进行试点。杭州市交通局强调,杭州对拼车行为提出了遵循“自愿平等、有车一族、非营利性”三大原则,必须“不来钱”。(3月2日《新闻晨报》) 奇怪的是,“非营利拼车合法”竟引来一片掌声,很多人认为这值得称许,是一大进步等等。真是怪了——难道顺道搭载一下同事、邻居,在杭州市交通局未同意之前,就是非法的吗?若如此,我可已是“非法”多次了,相信“违法”次数更多的车主,也是不计其数。

非营利拼车,本来就没有什么合法非法之分。车主上下班顺便搭载一下别人,不仅可以缓解交通压力,还能增进邻里同事之间的交流,有什么不好?一直以

来,拼车之所以备受争议,其核心便是营利性和安全,最关键的营利性问题与黑车如何界定,一直未能解决。而事实上,如果想通过拼车来“缓解交通压力”、“节约道路资源”,这肯定是一个绕不过去的问题。在我看来,有关部门应该界定拼车与黑车非法营运之间的区别,从而实现有效管理。而如今,对“不来钱”拼车还要煞有介事地管上一通,“避重就轻”地倡导、试点,真是莫名其妙。正如一些杭州市民认为的,在拼车时车主不免要酌情收取油费,与拼车者分摊成本,“无偿”原则将阻碍这一新政的推广。更搞笑的是,拼车居然只能限定在有车一族之间,如果说这样的所谓“新政”也是一大进步的话,那么我只能说,这真是一次成功忽悠了大家的行为艺术。(吴杭民)

广告扭曲了“躲猫猫”的意义

■公民发言

网络流行语“躲猫猫”出现在南京一幅房产海报上——“房价不再躲猫猫!”有市民调侃说,上次的房价“做俯卧撑”,这次又不再“躲猫猫”了(3月2日《现代快报》)。无独有偶。据《京华时报》3月2日报道,北京一家饭店近日挂出“想吃就不要躲猫猫”的横幅。

商家不放过炒作的机会,这很正常。但并不是所有流行语都可以拿来炒作,借“躲猫猫”等具有丰富内涵的流行语进行炒作,不仅会引人反感,而且还消解了这些流行语的价值。

“躲猫猫”一词,首先代表了一个公民的非正常死亡,其次代表了人们对真相的追问和对隐瞒真相的不满。网友传播“躲猫猫”,始终没有偏离它的核心意

义——追问真相。但当商家把“躲猫猫”用作商业广告时,就是漠视一个公民的非正常死亡,更是消解了“躲猫猫”追问真相的社会意义。

有人会说,这只是一个广告,没什么。这种观点看似宽容,其实是对商业广告消解“躲猫猫”社会价值的漠视。如果说商家对“躲猫猫”价值的消解是无意识的,那么,社会如果默许这一行为,那就是一种不正常的心态。

现实中,广告消解价值符号以求炒作的现象相当普遍。比如,为了促销,商家雇人假扮侵华日军招摇过市等等。商业广告消解“躲猫猫”追问真相的价值,与那些拿民族伤痕做广告、消解核心价值符号的现象如出一辙,都是对社会核心价值的消解和抛弃,这才是最令人担心的。(王攀)

科隆橱柜水西门销售公司

3月8日升级开业 千元礼金等你拿

活动时间: 3月7日-8日(周六周日) 活动地点: 水西门大街2号银都商厦3楼(五星电器3楼)

期待已久的科隆橱柜水西门销售中心老店新装修即将开业!全面升级的中心展厅将给来宾一个非常新颖的家居橱柜体验。喜迎三八妇女节,现场签单业主可获赠精美礼品(欧莱雅化妆品),更有惊喜礼品、千元礼金等你拿!

- 专业橱柜装修知识讲解,让来宾得到更理性、直观的认知。
- 新品橱柜全面升级,炫目耀眼,合理配置,亮出心跳抢先体验价,全场均有折扣;
- 特价柜超低价献礼,并有厨房全配整套促销。

特价橱柜(不含台面)

柜体板均采用进口E0级板材,产品均享受我公司的21项品质承诺。

原价: 1380元/延米

开业特价: **680元/延米** (限5名)

特价橱柜

UV烤漆柜+E0级+UV烤漆吊柜1套+石英石台面3米+抽油烟机(CXW-200-M312)+抽气灶(QA-98-A6)+调味篮

原价: 11670元/套

开业特价: **7558元/套** (限10名)

现场签单,现场抽奖,最高可获千元礼金

- ★一等奖(1000元抵用券)
- ★二等奖(800元抵用券)
- ★三等奖(500元抵用券)
- ★纪念奖(精美礼品一份)

现场定单者,更有实用赠品。更多惊喜等着您,详情请见店堂公告!



科隆世家® 整体厨房 Köln Familie

报名电话: 86952688 66981010
网络在线: QQ/353191982 QQ/1010241566
公交线路: 游4\4\7\13\21\23\28\37\41\48\75\80\83\134\149\306\317等至水西门站下

本活动解释权归本公司所有